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Борздих Анна Романівна

Студентка  ВДПУ

Інституту математики, фізики і технологічної освіти
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Тема уроку: Дослідження функції за допомогою похідної та побудова її графіка.
Мета уроку: Познайомити учнів із загальною схемою дослідження функцій.

Сформувати вміння та навички дослідження функцій за допомогою похідної та побудови їх графіків.

Розвивати алгоритмічне й логічне мислення, самостійно приймати рішення.

Виховувати пізнавальний інтерес до предмета комп’ютерної техніки, позитивну мотивацію до навчання.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.
Місце проведення: комп’ютерний клас.
Методичне забезпечення: правила поведінки і ТБ у кабінеті, програма 

дослідження функції, тести для перевірки, комп’ютерна презентація уроку, музей картин «Прекрасних ліній».

Епіграф:                                Скажи мені  - і я забуду,

                                                 Покажи мені – і я запам’ятаю,

                                                        Дай мені діяти самому – і я навчуся…

                                                                              Китайська народна мудрість

Зміст і хід уроку
І. Організаційний момент

Весь клас ділимо на групи.

Кожна група займає своє місце.

Групу очолює учень, який має здібності до математики, він керує усім процесом на уроці.

Повторення правил ТБ та поведінки у класі інформатики.

ІІ. Актуалізація опорних знань

- Декілька уроків поспіль ми вивчаємо похідну та її застосування.

А зараз я вам пропоную заповнити таблицю – тест, за допомогою якого ми повторимо обчислення похідної та побудову графіків елементарних функцій.

	Графік

Функція
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у' = 2 - х
	 
	 
	 
	
	 
	 

	у = 2х – 7 

у' = 2
	 
	 
	 
	 
	 
	

	у = 2х + х4 

у' = 2 + 4х3
	 
	 
	 
	 
	
	 


Підсумок виконання: взаємоперевірка

ІІІ. Мотивація пізнавальної діяльності

- Поняття похідної – фундаментальне поняття математичного аналізу, за допомогою якого досліджують процеси і явища в природничих, соціальних і економічних науках.
Однією із основних задач математики є дослідження функції. Я і Вас хочу залучити до процесу дослідження. Сьогодні ви учні 11 класу а завтра: лікарі, педагоги, бізнесмени,  філологи і навіть науковці.

На уроці ви будете працювати у групах.

Ваші групи – це наукові кафедри. Ви наукові керівники, наукові співробітники, програмісти, прес секретарі, філологи (представлення).

Предметом дослідження буде «Функція».

(Учитель оголошує тему і мету уроку).

      (     На комп’ютері – перший і другий слайд презентації (тема і мета уроку).

ІV. Сприйняття й усвідомлення учнем знань
(учитель називає перше дослідження для груп)

         (   На комп’ютері третій слайд: дослідити графічне зображення функцій за даною програмою.

Програми дослідження функцій

1. Знайти її область визначення.

2. Знайти нулі функції.

3. Знайти проміжки знакосталості.

4. Встановити парність, непарність.

5. Встановити періодичність.

6. Знайти проміжки монотонності (зростання, спадання).

7. Знайти екстремуми (максимуми та мінімуми).

(  На комп’ютері 4-7 слайди: графічне зображення функцій:
                     №1                                          №2                                         №3                                                                                        
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Самостійне дослідження.
Після роботи представники груп звітують про проведене дослідження. Учень, який виконує обов’язки прессекретаря після звіту, за вказівкою керівника групи заповнює листок самоконтролю.

ЛИСТОК САМОКОНТРОЛЮ
	№ з/п
	Завдання
	Учні

	
	
	
	
	
	

	1.
	Таблиця-тест 
	
	
	
	

	2.
	Самостійна робота (дослідження графіка) 
	
	
	
	

	3.
	Колективна робота (побудова графіка)
	
	
	
	

	4.
	Самостійна робота (побудова графіка)
	
	
	
	

	5.
	Всього
	
	
	
	


-Використання похідної значно полегшує задачу дослідження функції а разом з тим і побудову її графіка.

Колективне дослідження біля дошки функції заданої формулою 
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       (      Слайд восьмий: 


Локон Анєзі таку незвичну назву дано цій кривій в честь італійської жінки – математика Марії Гастани  Анєзі (1718 - 1799)
  (Слайд дев’ятий портрет Анєзі. Історична довідка
    - Даний графік відноситься до розряду «прекрасних кривих». Хоч використання другого слова не співзвучне з першим, але математики використовують це слово в розумінні: слід точки, що рухається, такою точкою є кінчик олівця, гострий край крейди, розпечені падаючі метеорит, зірка.
Як ви розумієте значення слова «кривий»? 
· У розмові використовуємо це слово, що означає відхилення від прямого, від правильного, від справедливого.
Не симпатизуйте людям з «кривою душею», а милуйтесь ось такими лініями.

Вчитель запрошує до «Музею Прекрасних ліній».

         (   Слайд 10-14  «Музей»
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І якщо ви зацікавилися ними, хочете розширити знання про них та запрошую Вас до участі в МАН. 
Самостійна робота у групах:

   Дослідити та побудувати графіки слідуючих функцій із шкільного підручника.

   Група №1: №51(5).

    Група №2: №51(3).

   Група №3: №51 (1).

Після виконання завдань групи перевіряють правильність побудови на комп’ютері за програмою «Master Function» за допомогою меню «Об’єкт » ( «Створити» (    «Графік функції». У вікні конструювання об’єкта можна обрати колір, тип та товщину ліній графіка.

( слайд 15 «Ваш графік повинен виглядати так»
Двобій «Філологи проти математиків».

Даний клас філологічного профілю. Філологи (один учень з групи) підготовили фольклорні метафори, а групам необхідно встановити про яку властивість функції йдеться.
	Означення
функції, що
зростає
	Чим більше дров, тим більший
вогонь.
Більше хліба в полі, більше і в
коморі.
Більшають діти — більшають і
клопоти
	

	Означення
функції, що
спадає
	Багато диму — мало тепла.
(Українська мудрість)
Грім гучний, а дощик малий.
(Українська мудрість)
Хто високо літає — той низько сідає.
	

	Графік функції, що не зростає
	Камінь угору не котиться ні в яку пору.
	

	Функція ні парна, ні не​парна
	Ні риба ні м'ясо. Ні швець ні кравець.
	

	Не будь-яка критична точка є точкою екстре​муму
	Не скрізь, де росте кропива, виросте
рожа.
Не скрізь там вода, куди хилиться
верба.
На всіх деревах є листя, та не всі
плодоносять.
Не все те золото, що блищить.
Не з кожної хмари дощ
	

	Визначення зростання
функції за допомогою
похідної
	За доброю дружиною і чоловік добрий
	Похідна додатна -функція зростає. Дружина — похідна, чоловік — функція

	Точки максимуму
	Липень — маківка літа, січень
— шапка зими.
Найсолодші грона висять найвище
	

	Диференціювання функції
	Дубовий гай вітру не боїться. Хоч у терновий вогонь його клади, а він не горить. Загадка. Всі пани скинули жупани, а один пан не скинув жупан. (Листяні дерева і сосна)
	Функції у = ех диференціювання не боїться


V. Колективне розв’язування завдання з ЗНО (2009р.)
36. Задано функцію f(х)= 3х2 – 4х2 – 12х2.

1. Знайдіть проміжки зростання та спадання функції, екстремуми функції.

2. Побудуйте ескіз графіка функції  f(х).

3. Знайдіть кількість коренів рівняння f (х)=а, де а   R, залежно від значення параметра а.
VІ. Підсумок уроку 
· Обговорення оцінювання учнів на основі листків самоконтролю. Оголошення оцінок.

· Висловлюються думки учнів, щодо роботи в групах.
· Аналіз роботи на уроці (що вдалося, що не вдалося).

VІІ. Домашнє завдання.
(Слайд 16.

· Виконати: № 15.2
· Індивідуальні завдання: 

№ 15.8.
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